
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 19 marzo 2005 - Deliberazione N. 378 - Area Generale di Coordinamento - N. 12
- Attività Settore Secondario - Affidamento di incarico all’IPI ‘Istituto per la Promozione Industriale per attività di supporto e consulenza tecni-
ca ai competenti uffici regionali nella gestione e attuazione della misura 4.2 in ambito pit.

omissis

Premesso che

- il P.O.R. Campania 2000-2006 alla misura 4.2, ha l’obiettivo di sostenere lo sviluppo e la crescita delle PMI industriali e artigianali;

- l’azione è attuata per quota parte delle risorse disponibili nell’ambito dei PIT individuati e per l’ammontare a ciascuno di essi assegnati
complessivamente in E. 67.550.600 con la delibera della Giunta Regionale n° 5512 del 15/11/02 per i sette PIT dei Distretti Industriali e di E.
36.373.400 con la delibera n° 6085 del 13/12/02 per gli altrettanti PIT afferenti sistemi locali di sviluppo;

- per ciascuno di questi PIT il progetto approvato con specifiche delibere della Giunta Regionale attua la misura in questione attraverso
una o più schede progettuali che attivano regimi di aiuto in base alla procedura negoziale i (contratti di investimento) o attraverso la procedura
valutativa tramite bandi specifici sui regimi di aiuto regionali vigenti;

- beneficiario finale su cui grava l’onere dell’attivazione e dell’espletamento delle procedure attuative è la Regione Campania che esercita
tale funzione attraverso il Responsabile di Misura cui il C. d. P. demanda l’onere della attuazione effettiva degli interventi previsti;

- con deliberazione della G. R. n° 578 del 16 aprile 2004 la Regione ha approvato il Disciplinare del “Contratto di Investimento” nell’ambi-
to dei Progetti Integrati;

Considerato che:

- la Regione Campania e nello specifico l’Ufficio del Responsabile della misura 4.2 si trova nella necessità di avvalersi di una qualificata as-
sistenza per l’attuazione degli interventi a valere sulla misura 4.2 in ambito PIT e che l’IPI ha le competenze e le professionalità necessarie ad as-
sicurare alla regione quanto necessario;

- peraltro per tali considerazioni la Regione Campania ha già usufruito della collaborazione di IPI per la risoluzione delle problematiche
emerse nella gestione degli interventi previsti dal IV e V bando della Legge 215/92 (Imprenditoria femminile) ed ha deciso di avvalersene anche
per quelle relative all’attuazione del programma regionale per lo sviluppo della cooperazione;

Visto che:

- il combinato disposto delle LL n. 96/93, art. 11, comma 4, n. 104/95, art. 17, n. 340/00, art. 19, comma 2 stabilisce per IPI un regime pubbli-
cistico caratterizzato da partecipazione diretta maggioritaria dello Stato, che ne definisce i compiti, lo controlla, mediante l’approvazione dei
programmi e se ne accolla il finanziamento (L. n. 289/02, art. 60, comma 3).

- IPI è quindi da considerarsi organismo di diritto pubblico, essendo persona giuridica, avendo scopi di interesse generale e non di lucro ed
essendo finanziato e controllato dalla pubblica amministrazione;

- l’art. 17, comma 2 del decreto legge 8 febbraio 1995, n. 32, convertito con legge 7 aprile 1995, n. 104 consente alle Amministrazioni pubbli-
che, anche locali ed ai soggetti da esse partecipati, di utilizzare i servizi dell’Istituto per la Promozione Industriale (IPI), mediante convenzione;

Preso atto che:

- la Misura 7.1 del POR Campania 2000-2006 prevede operazioni dirette a garantire livelli adeguati di efficienza ed efficacia dell’attuazio-
ne del Programma operativo attraverso l’acquisizione di servizi di Assistenza Tecnica;

- nelle risorse previste dalla Misura 7.1 può trovare copertura l’onere per i compensi e i rimborsi per le attività di assistenza tecnica neces-
sarie all’attuazione della misura;

Ritenuto

- di dover dare mandato al Coordinatore dell’AGC 12 “Sviluppo Attività Settore Secondario” all’adozione del provvedimento di approva-
zione dello schema di convenzione negoziato con IPI, previa acquisizione del previsto parere del Settore “Consulenza Legale e Documentazio-
ne” dell’A.G.C. “Avvocatura”;

- di dover dare mandato al Coordinatore dell’AGC 12 “Sviluppo Attività Settore Secondario” alla stipula della convenzione

Propone e la Giunta in conformità, a voti unanimi

DELIBERA

Per motivi di cui in premessa, che si intendono integralmente qui riportati di:

- affidare all’IPI - Istituto per la Programmazione Industriale con sede a Roma, Viale Pilsduski n. 124 - le attività di supporto e consulenza
tecnica ai competenti uffici regionali nella gestione e attuazione della misura 4.2 sulla base di una specifica convenzione che ne determini le con-
dizioni e modalità attuative, entro il limite complessivo di spesa di E. 220.000,00, al netto di IVA;

- di conferire mandato al Coordinatore dell’AGC 12 “Sviluppo Attività Settore Secondario” all’adozione del provvedimento di approva-
zione dello schema di convenzione negoziato con IPI, previa acquisizione del previsto parere del Settore “Consulenza Legale e Documentazio-
ne” dell’A.G.C. “Avvocatura” e alla conseguente stipula;

- di conferire mandato al Coordinatore dell’AGC 12 “Sviluppo Attività Settore Secondario” a porre in essere le procedure richieste per
l’attivazione degli interventi;

- di conferire mandato al Responsabile della misura 7.1 del POR Campania 2000/2006 all’adozione del provvedimento di impegno degli
oneri derivanti dalla stipula dell’atto di cui sopra;

- di inviare la presente deliberazione di G. R. :

- all’AGC 12 “Sviluppo Attività Settore Secondario” per l’esecuzione;

- all’AGC 09 “Rapporti con gli Organi nazionali ed internazionali in materia di interesse regionale”, al responsabile della Misura 7.1 per
quanto di competenza;

- al Settore Stampa, Documentazione e Informazione e Bollettino Ufficiale per la pubblicazione sul B.U.R.C.
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Il Segretario Il Presidente
Brancati Bassolino
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